说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿



电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】

毁绿不止,亟须主管部门亮剑

□王光营

从今年6月1日起、《济南市城市绿化条例》正式实施、对公共绿地的保护有法可依、为了保 护公共绿地,相关部门应建立健全管理体制,对城市绿地明确养护责任,确保及时发现并制止 毁绿行为。

21日,建国小经三路和经四路交 叉口的一个花坛被毁,60平方米绿地 遭到破坏。在一年多的时间里,省城 就发生毁绿事件数十起。毁绿现象屡 禁不止,亟须园林、城管执法、公安等 多部门"亮剑"

"十年树木,百年树人",为城市 添绿是一个艰苦漫长的过程,而毁绿 却是随手为之的事。我们都有权利享 受公共绿地带来的优美环境,但同样 也有义务维护其免遭损害。对于任何 破坏公共绿地的行为,我们都有义务 去监督、举报,让毁绿者付出应有的

作为城市绿化的主管部门,每当 毁绿事件发生时,园林部门总是以受 害者的身份出现,但对于打击毁绿者

来说,我们不需要弱者。城市绿地是 公共设施,当公共绿地遭到毁坏时, 作为公共利益的代言人,主管部门理 应对毁绿者进行追责。尤其是从今年 6月1日起,《济南市城市绿化条例》正 式实施,对公共绿地的保护有法可 依,为了保护公共绿地,相关部门应 建立健全管理体制,对城市绿地明确 养护责任,确保及时发现并制止毁绿

诚然,虽然是城市绿地的主管 者,但园林部门并没有执法权,发现 毁绿行为后只能向城管执法或公安 部门通报,由执法部门进行调查处 理。但据相关报道,城区毁绿事件中 超过一半成为"糊涂案",甚至还有私 下和解的情况发生。由于处理毁绿行 为涉及多个部门,沟通成本很高,再 加上毁绿者中不乏强大势力,事情的 处理很容易虎头蛇尾。因此,我们需 要多个部门同时"亮剑",严肃处理才 能以儆效尤。否则,如果以赔钱了事 或不了了之,毁绿就会陷入空有严法 而不能令行禁止的局面

"城市是我家,建设靠大家",我们 祈盼每个人都能自觉爱护公共绿地,但 不能祈盼毁绿者良心发现,也不能把保 护绿地的责任寄托在普通市民身上。除 了要求市民提高修养外,更需要通过建 立健全法律体系进行约束。只有每个公 民都尽到自己的义务,每个部门都严格 执行自己的职责,让整个社会的公共精 神随着城市绿地一同成长,才能守住我 们的绿色家园。

【泉城快评】

银行的便民服务实在点

□张慧

近日和父亲去一家银行办理业 务,拿到号一看,前面还有30人。于是 等待叫号的时候,我们走到大厅的报 架上看看报纸杂志。

父亲眼花了,拿起银行准备好的花 镜,谁知,镜片相当脏,更看不清了。报 架上的报纸倒是新的,但内容却是一般 人不愿意看的一些招聘、广告的内容, 是不是主要新闻被工作人员拿走了。再 看看杂志也都是广告之类的,一点欣赏 性也没有。基金、保险、投资性宣传品占 很大一部分。再回到原来的座位,已经

有人了,找到另一个座位,座位也是灰 尘很多,扶手颜色还掉色严重,怪不得 没人坐呢。

报纸、杂志和座位等都是便民服 务的内容,既然存在,就要发挥它的 作用。这样简单的粗放管理看起来很 美,都是空摆设,不如没有。这样的便 民服务不但起不到便民的作用,反而 让人心里添堵,这肯定是一种面子工 程,应付检查的一种形式吧,在现实 生活中发挥不了一点实际作用。说实 话,这些显而易见的问题本可以避 免,而且又是为了吸引客户而附加的 一些特殊服务。发现问题就要及时解 决,不要让这些看起来很美的服务成 了一种失望。银行方面应该切实从工 作态度、工作方法上找原因,让用户 切实感觉自己是上帝。把额外附加服 务做好也就相当于增加了储户的附 加值。摆设现象也折射出工作人员责 任心不强、部门缺少监管机制。

希望服务部门不要玩一些形式 主义让市民心寒了,细节决定成败, 实实在在服务才能赢得客户。

周末一早和家人去超市,发 现附近某大超市推出特价面粉, 吸引了大量顾客。还没到营业时 间,超市门前已人山人海。人群 中多为上了岁数的老人,有的还 全家总动员一起来排队。

工作人员见场面不好控制, 只好提前开门发号。结果号没发 完,人们已乱作一团,争相拥进 超市,现场一片混乱。由于人太 多,前面的顾客被挤得踉踉跄 跄,有的老人还差点摔倒。超市 只好又增派人员来协调秩序。

超市推出特价商品,既是让 利惠民之举,也是促销的有力手 段。尤其是有些时候商品的降价 幅度很大,确实对市民很有吸引 力。但若不维持好现场秩序,任 凭市民蜂拥而至,极易酿成安全

【七嘴八舌】 超市搞促销,

莫伤了老年顾客

□干婷

事故。特别是争抢特价商品的购 物者以老年顾客居多,行动多有 不便,一旦发生挤压踩踏事件, 后果不堪设想。

其实,要防止这种现象的发 生,超市相关部门完全可以把疏 导工作做在前面。比如在每次大 型促销活动之前,针对可能的客 流制定周密的疏导计划,安排专 门人员维护现场秩序,让顾客在 保障安全的前提下满意购物。广 大市民也应该从自身做起,在购 物时自觉遵守公共秩序,听从管 理人员的协调疏导,注意人身安 全,不要拥挤疯抢。只有超市切 实把管理工作做到位,注重安全 细节,市民从我做起积极配合, 超市促销才能真正成为方便市 民、惠及超市的双赢之举



齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

#付完钱变被动#

@观山听雨赏风景: 在商场买个电视繁杂的 程序让人汗颜,国家有个 节能补贴让等电话,送货 等了3天,安装是另外一 批人,一次次打电话,今 天推到明天,明天推到后 天,还怎么谈售后服务。 买的时候承诺那么好,一 付钱所有的服务都令消 费者变得很被动,把人的 脾气都快磨没了。

杠子头话题征集

社会生活噪音污染 日益成为人们关注的焦 点。公安部门近期将针对 城区存在的生活噪音突 出问题进行集中整治,重 点对6类生活噪音(详见21 日C4版)进行治理,希望 通过此次集中整治,争取 减少和降低生活噪音对 市民生活的干扰,为市民 提供一个安宁、舒适的生 活环境。对此,请您结合 亲历发表意见并支招。

参与方式:加入QQ群 107866225跟帖,或发邮件 至qlwbjzx@163.com,也可 登录微博齐鲁留言。杠子 头将获现金100元奖励。

编辑提示:请见报微 博作者与编辑联系,以奉 稿费。电话:85193164。

SUNING 苏宁电器

放价•满干返百•极致低价

苏宁全国大惠战持续升级 **8.21**-**8.26**

再相惠!!!

泉城路店 (泉城路西首322号)

英雄山路店(英雄山路8号八一立交桥南) 王舍人店(王舍人镇政府东) 济洛路店(动物园南邻)

章丘店(白云路111号章丘百货大楼站)

北园大明家居店(北园大明家居B1F) 苏宁恒隆精品店(泉城路恒降广场5F)